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FEDEZZÜK FEL A MINDENNAPOK 
TELJESSÉGÉT ÉS ÖRÖMÉT!

Tanuljuk meg a régi bölcsességet Löszök úrtól, aki azt vallotta, hogy minden napnak meg-
van a maga teljessége, öröme, és a mi dolgunk az, hogy mindezt felfedezzük – fogalmazott 
köszöntőjében Nógrádi Zoltán polgármester az Aranyszöm Rendezvényházban tartott újévi 
hangversenyen.

A Mórahalmi Alapfokú Művésze-
ti Iskola Fúvószenekarának köz-
reműködésével január ötödikén 
megrendezett újévi hangverseny 
előtt Nógrádi Zoltán polgármester 
szólt az egybegyűltekhez. A város-
vezető kiemelte, egy újévköszöntő 
mindig túlmutat a megkezdett 
éven, hiszen még bennünk élnek 
az előző esztendő eredményei, 
örömei és nehézségei egyaránt. 
Azt mondta, mivel emberek va-
gyunk, tele ellentétekkel létezünk, 
az öröm és a bánat is jelen van 
bennünk, s az egyik nélkül nem 
is tudnánk értelmezni a másikat. 
„Ha a 2017-es esztendőben értek 
is bennünket kudarcok, sérelmek, 
problémák, veszteségek és nehézsé-
gek, elmondhatjuk ma már, hogy 
túljutottunk rajtuk: élünk és lé-
tezünk. Megvan a lehetőségünk 
arra, hogy mindazt, amit elmu-
lasztottunk vagy nem tudtunk tel-
jesíteni az elmúlt évben, azt most 
újrakezdve megvalósítsuk ezen 
esztendőben” – emelte ki.

A 2018-as évre azt kívánta a 
város közösségének, hogy tanul-
janak meg egy régi bölcsességet. 
Mint mondta, tanuljunk Löszök 
úrtól, aki valamikor azt vallotta 
ebben a városban, hogy minden 
napnak megvan a maga teljessége, 
öröme, és a mi dolgunk az, hogy 
mindezt felfedezzük. Felhívta a 
figyelmet arra, hogy ne kövessük 
el a 21. századi rohanó ember hi-
báját, aki mindig csak arra kon-
centrál, hogy mit hoz számára a 
holnap, mert akkor elmegyünk a 
mindennapok szépsége mellett. 
„Azt kívánom polgármesterként e 
városnak, hogy ez a közös otthon, 
amely mindannyiunk otthona – 
Közép-Európa legkiterjedtebb 
sivatagának kellős közepén, s an-
nak is legtetején –, ez árasszon 
annyi melegséget, annyi örömet, 
ami megtartja és eltartja az itt 
élő népet. Legyen benne annyi 
erő, hogy messzire kiáltson a hívó 
szóval azok után, akik elhagyták 
szülőföldjüket, s kellő örömmel és 

vidámsággal tudja köszönteni az 
ideérkezőt, az ideszületőt, az ide-
költözőt és a vendégként hozzánk 
látogatót” – fogalmazott Nógrádi 
Zoltán.

Újévi köszöntőjének végén 
egy idős székely asszony, Margit 
néni gondolatait osztotta meg az 
Aranyszöm Rendezvényház ven-
dégeivel kicsit átfogalmazva: „Ez 
újév reggelén édes székely népem, 
féltő aggodalom hatja át a szívem. 
Felnyitom a jövendő évnek kapu-
ját, mely az elmúltból a jövendőbe 
vezet át. Szegénynek, gazdagnak 
közös kérésére megmondom, 
mit kell tennünk a jövő évben: 
dolgozunk kell sokat, tanulni és 
haladni, mert így várhatjuk csak 
el, hogy a Jóistentől a szebb jövőt 
meg tudjuk váltani. Kötelessé-
geinkről ne feledkezzünk, min-
denkivel – ha csak lehet – a jót 
cselekedjük. Szeretet és megértés 
legyen a jelszavunk, ez irányítsa 
tetteink és jóakaratunk. Szülő-
földem népe, figyelmezz a szóra: 

hallgasd meg tanácsom a jóra, a 
hasznosra. Szeresd Istent, hazád, 
fajodat is szeresd, s ha kell, érte 
áldozd vagyonod, s életed. Légy 
családszerető, takarékos és józan, 
így lehet csak részed a testi, lelki s 
földi jóban. Okulj őseink sokszor 
hallott példáján, bizalmad Isten 
és magadban legyen csupán. Így 
várhatsz jobb jövőt, szebb magyar 
életet, adjon az Isten boldogabb 
új életet!”
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének
2017. december 20-án tartott rendes képviselő-testületi ülésén elhangzottakról 

és a Képviselő-testületi ülésen született döntésekről:

A polgármester az önkormányzat két képviselő-testületi ülése közötti 
tevékenységről szóló beszámolójában többek között az alábbiakról 
tájékoztatta a képviselő-testületet és a lakosságot:

- az 55-ös számú főút Mórahalom elkerülő - megyehatár közötti 
szakasza műszaki átadásának lezárása 2018. január hónapban 
várható;
- az önkormányzat és az érintett lakosság összefogásával elkészült 
az István király út 14. szám alatti társasház előtti kerékpárút és 
parkoló aszfaltburkolata;
- gyalogátkelőhely került felfestésre a Bástya sor – Nyár utca 
csomópontjánál.
- „A Homokhát Térségi Agrár-Ipari Tudományos és Technológiai 
Park agrárlogisztikai fejlesztése a gazdaságélénkítés jegyében” című, 
TOP-1.1.1-15-CS1-2016-00001 kódszámú pályázat keretében – a 
párhuzamosan zajló kivitelezési munkák mellett – a Mórahalom, Kissori 
út 6. szám alatti zöldségcsomagoló és zöldségüzlet kialakítása is 
folyamatosan zajlik, amelynek keretében a tetőpanelek cseréjére került 
sor. A pályázat 100%-os készültségi határideje: 2018. július 31.
- 2017. december 7-én rendezték meg a mórahalmi Kotányi 
Fűszerpaprika Program negyedik évadzáró összejövetelét, amelyen 
bejelentésre került az, hogy az ipari parkban folyamatban lévő több 
beruházás eredményeként hamarosan már helyben is elő tudják 
állítani az őrleményt a programban felvásárolt homokháti paprikából.
- Az Erdei Iskola energetikai felújítása pályázat kapcsán az építési 
vállalkozó a homlokzat kivitelezését végzi. A meglévő fa nyílászárók 
műanyagra cserélésére 2018. január hónapban kerül sor.
- A Tömörkény utcában az ingatlanok földkábeles átterhelése és a 
kábeltévés hálózat áthelyezése megtörtént. A kandeláberek kialakítását 
és a térburkolást a Móraép Kft. végezte el. A Tömörkény utca és a 
Röszkei út között kialakuló új tömbbelső kandellábereinek műszaki 
átadása megtörtént, a lámpák bekapcsolásra kerültek.
- A Tóth János Szakképző Iskola nevet viselő, Szegedi Szakképzési 
Centrum szervezetén belül tanműhelyként funkcionáló Millenniumi 
sétány 17. szám alatti Kormányablak mögött található felújított 
technikai termeinek ünnepélyes átadására és egyben a felújított épület 
mögött, a Kálvária sétányra nézően felépülő, teljesen új szakképzési 
épület alapkőletételére 2017. december 20. napján került sor. 
- A kormányzati támogatással Mórahalmon épülő, 94 ember 
elszállásolására alkalmas munkásszálló ünnepélyes alapkő letételére 
szintén 2017. deecmber 20-án kerül sor. A munkaterület átadása 
december 12-én megkezdődött. A kivitelezés befejező határideje 2018. 
augusztus 12.
- 2017. decemberben aláírásra került a Szerb Kulturális Központ 
építési munkáira vonatkozó vállalkozási szerződés a nyertes 
ajánlattevő Bauszer Kft.-vel. Az ünnepélyes alapkőletételre 2018. 
január 26-án, pénteken kerül sor a tervek szerint. A megépült 
központ átadására előreláthatólag 2019. januárjában kerül sor.
- A Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő új fogadóépületének 
átadására nagy érdeklődés mellett a Városkarácsony rendezvény 
keretében, 2017. december 22. napján került sor. 
- A Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő a 2017. december 
23-án lejáró, fel nem használt fürdőbelépők, bérletek vagy egyéb 
kedvezményre jogosító jegyek beváltására 2018. április 9-27. között 
pótlólagos lehetőséget biztosít.
- A Rotary Club Mórahalom Egyesület által meghirdetett Papírra 
vetve című pályázat ünnepélyes díjkiosztó gálájára 2017. december 
3-án került sor az Aranyszöm Rendezvényházban. Mórahalom díját 
Apró Nikolett és Rózsa Sára, valamint a Drusza Band vezetője, 
dalszövegírója, Csonka Attila vehette át. A Papírra vetve pályázat 
fődíját a mórahalmi Király Krisztián rajzfilmrendező vehette át.
- A Mini Hungary Park 12 makettje különböző Mórahalmon 

kívüli, valamint mórahalmi fedett befogadó épületben került 
kiállításra a téli időszakban. A Mini Hungary Park többi makettje 
továbbra is várja látogatóit, csökkentett jegyárakkal, különleges 
gyufavár-kiállítással, minden nap 10-16 óráig. Elkészült a Mini 
Hungary kertészeti fejlesztési terve, melynek megvalósítása 2018. 
évtől folyamatosan megkezdődik. A tervet Andor Anikó budapesti 
Ybl-díjas táj- és kertépítész készítette.
- Az Év Egyetemi Sportolója díjat vettek át Budapesten a Magyar 
Sport Házában megrendezett díjátadó ünnepségen – a 2017-es 
orlandói világbajnokságon szerzett aranyérmükre és kimagasló 
egyetemi tanulmányaikra tekintettel – Balogh Nóra, Farkas-
Csamangó Petra, Kiss Blanka és Takarics Tímea ugrókötelesek.
- 2017. december 7-én rendezték meg az V. Csongrád Megyei 
Rézfúvós Versenyt az Aranyszöm Rendezvényházban, amelyen 
Csongrád megyéből tíz művészeti iskola több mint 80 versenyzője 
vett részt. A verseny több korcsoportban, egész nap zajlott és minden 
növendék minősítést kapott a produkciójára.
- A trivago.hu szálláskereső weboldal értékelése alapján az idén 
is elkészítették a hazai szálláshely-szolgáltató városok rangsorát, 
melyben az élen Makó áll, míg Mórahalom az előkelő harmadik 
helyen végzett az értékelések alapján, megelőzve olyan tradicionális 
fürdővárosokat, mint Hévíz vagy Gyula.
- Az Elixír Medical Wellness Hotel lett A HÓNAP HOTELE 2017. 
decemberében a közönségszavazáson az alföldi régióban, így az Elixír 
indulhat AZ ÉV HOTELE címért, amelyen hét másik régió győztes 
szállodával kel versenyre. AZ ÉV HOTELE megválasztására 
2018. január 7-21. között kerül majd sor. Az RTL Klub-on január 
7-én újra bemutatják az első négy régió, majd 14-én a második négy 
régió nyertesét. Szavazni ebben a két hétben lehet majd egyetlen 
szavazattal a műsor Facebook oldalán arra a hotelre, amelyik a 
leginkább szimpatikus a nézők számára. Érdemes lesz voksolni, hiszen 
a főnyeremény egy egyhetes pihenés lesz AZ ÉV HOTELE címet 
elnyert szállodában, amit a szavazók között fognak kisorsolni. Kérünk 
mindenkit, hogy szavazatával támogassa a mórahalmi hotelt!
A polgármester beszámolt továbbá az önkormányzati intézmények 
(iskola, óvoda, bölcsőde és családi napközi, könyvtár, gondozási 
központ) és az önkormányzati gazdasági társaságok, valamint a helyi 
civil szervezetek által tartott és a közeljövőben megtartásra kerülő 
programjairól és fontosabb eseményeiről. 

A teljes polgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, azt 
az érdeklődők megtekinthetik a Móra-Net TV adásában, és a  
www.moranettv.hu oldalon. 

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2017. 12. 
20. napján tartott rendes képviselő-testületi ülésén többek között:  
- megtárgyalta és elfogadta:
/ a költségvetési rendelet módosítását,
/ a Lendület Szabadidős és Rekreációs Sport Egyesület 2017. évi 
üzemeltetési tevékenységéről szóló beszámolót,  
/ az önkormányzat 2018. évi belső ellenőrzési ütemtervét, az 
önkormányzat 2018. évi munkatervét, valamint a 2017. évi 
közbeszerzési terv módosítását.  
- döntött a helyi autóbusz-közlekedési szolgáltatás DAKK Zrt. útján 
történő ellátásáról, valamint a CSOK-támogatás iránti kérelemről, to-
vábbá önkormányzati ingatlan haszonbérbe adásáról..

Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékoztatást 
kaphatnak Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/Rendeletek 
menüpont alatt. 

Dr. Elekes Petra jegyző
megbízásából

Dr. Tóth Krisztián aljegyző
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Á L L A T O R V O S I  Ü G Y E L E T I  B E O S Z T Á S
Jan. 13-14. dr. Tóth Ferenc (20) 4763 517

Jan. 20-21. dr. Hursán Mihály (30) 9986 139 
Jan. 27-28. dr. Szőke Csaba (30) 3245 032

Az esetleges ügyeletcserékről a beosztott orvosok tudnak tájékoztatást adni.

GONDNOK KERESTETIK! 
Mórahalom Városi Önkormányzat 2018. február 1-jétől gondnokot 
keres VII. körzeti tanyához és hozzátartozó tóhoz, ottlakás fejében.
Érdeklődni: 06 (70) 3123 101

FELHÍVÁS KÉPZÉSRE  
A Csongrád Megyei Kormányhivatal Mórahalmi Járási Hivatala 
Foglalkoztatási Osztálya ezúton tájékoztatja Tisztelt Ügyfeleit, 
hogy európai uniós forrásból különböző célcsoportok számára 
2018. évben is képzési és egyéb elhelyezkedést segítő támogatások 
igénylésére van lehetőség.
További felvilágosításért kérjük, érdeklődjön a Csongrád Megyei 
Kormányhivatal Mórahalmi Járási Hivatala Foglalkoztatási Osz-
tályán ügyfélfogadási időben!
Az Osztály a 6782 Mórahalom, István király út 1/a. alatt található, 
központi telefonszám: (62) 681 393

F E L H Í V Á S
ÜZEMELTETŐT VÁR A SÖRHÁZ ÉS A BOWLING-KÖZPONT

A Zöld Város Program keretében már állnak a Röszkei úti sportcentrum falai, és a rendezvénytér 
is kezd formát ölteni az új sétálóutca kialakításával. Az új épületben sörpavilon és bowlingpálya is 

nyílhat ezen a nyáron, a működtetéshez már csak vállalkozó kedvű üzemeltetőket várnak.

A Sörház, illetve a Bowling-központ és pizzéria átadásának tervezett időpontja: 2018. július 1.
A létesítmények beindításához a leendő üzemeltetőknek is szükséges befektetést eszközölniük, 

mivel a berendezési, felszerelési tárgyak, a belső dizájn megvalósítása a bérlők feladata.
Érdeklődni: 06 (70) 3123 101 telefonszámon lehet.

ÁTADTÁK AZ ÚJ SÉTÁLÓUTCA ELSŐ 
KANDELÁBEREIT
A Zöld Város program keretében a Tömörkény utcában megtörtént az 
ingatlanok földkábeles átterhelése és a kábeltévés hálózat áthelyezése. A 
kandeláberek kialakítását és a térburkolást a Móraép Kft. végezte el. A 
Tömörkény utca és a Röszkei út között kialakuló új tömbbelső kandelá-
bereinek műszaki átadása megtörtént, a lámpákat üzembe helyezték, így a 
lakosságnak nem kell tovább tartania az esetleges balesetveszélytől. 

VÁROSI TERÜLETEK REHABILITÁCIÓJA

A LAKHATÁS ÉRDEKÉBEN
A projekt célja, hogy az akcióterületen – azon belül különösen szegregáci-
óval veszélyeztetett területen – élők életkörülményei jelentősen javuljanak.

TOP-4.3.1-15-CS1-2016-00002
Támogató Szervezet: Nemzetgazdasági Minisztérium Regionális Fejlesz-
tési Operatív Programok Irányító Hatósága
Közreműködő szervezet: Magyar Államkincstár Csongrád Megyei Igaz-
gatósága
Kedvezményezett: Mórahalom Városi Önkormányzat
Projekt elszámolható összköltsége: 133.978.765 Ft
A támogatás intenzitása: 100%
Megítélt támogatás: 133.978.765 Ft
A projekt időbeli ütemezése: 2017. 11. 01. – 2018. 10. 31.

A projekt célja, hogy az akcióterületen – azon belül különösen szeg-
regációval veszélyeztetett területen – élők életkörülményei jelentősen 
javuljanak. A cél megvalósítása érdekében tervezett beavatkozásokkal 
a település jelentős fejlesztéseket hajt végre a helyi társadalmi kohézió 
erősítése érdekében. Ezek alapján az akcióterület átfogó és specifikus 
céljait az alábbiak szerint foglalhatjuk össze:

Átfogó cél: A telepszerű körülmények között élő lakosok életkörülmé-
nyeinek javítása, a hátrányos helyzetűek szociális készségének javítása 
foglalkoztathatóságuk fejlesztésére irányuló tevékenységekkel. Integrált, 

szociális jellegű rehabilitáció a település lakófunkciójának erősítésével, 
környezeti állapotának, közösségi funkciójának és közbiztonságának 
javításával.

Specifikus célok: Akcióterületen kívüli beavatkozási helyszínen szociális 
bérlakásként funkcionáló lakások kialakítása. Az akcióterületen élő hát-
rányos helyzetű lakosok foglalkoztathatóságának javítása közösségi kert 
kialakításával. Az akcióterület közbiztonsági funkciójának javítása polgár-
őrségi mobil konténer létrehozásával és a települési térfigyelő kamerarend-
szer akcióterületi fejlesztésével. Az akcióterület 
szegregációval veszélyeztetett terüle-
tén élő lakosainak az újonnan 
kialakított szociális bérla-
kásokba való költözte-
tése. A költöztetés 
előkészítő közösségi 
tevékenységekhez 
szükséges közös-
ségi létesítmény 
biztosítása. Az 
akcióterület 
környezet i 
állapotának 
javítása. 
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MUNKÁSSZÁLLÁS ÉS KÖZÉPISKOLA ÉPÜL 
Kormányzati támoga-
tással munkásszállás és 
szakképzőiskola épül Mó-
rahalmon, a két beruházás 
alapkövét december 20-án 
helyezték el.

 Cseresnyés Péter, a Nemzetgazdasá-
gi Minisztérium munkaerőpiacért 
és képzésért felelős államtitkára az 
ünnepségen elmondta, Csongrád 
megye a 2010-es kormányváltás 
óta jelentősen fejlődött. A foglal-
koztatottak száma 161 ezerről 178 
ezerre nőtt, a munkanélküliség 
pedig 2017 harmadik negyedévé-
re mélyen az országos átlag alá: 
2,5 százalékra csökkent. A poli-
tikus közölte, a kormány aktív 
munkaerőpiaci eszközként a Nem-
zeti Foglalkoztatási Alap központi 
keretéből 9 milliárd forintot külö-
nített el önkormányzatok, illetve 
önkormányzati társulások számára 

munkásszállások építésének, illetve 
erre alkalmas ingatlanok átalakítá-
sának, felújításának támogatására.

Eddig hat önkormányzat – köz-
tük elsőként Mórahalom – pályá-
zata kapott mintegy 1,5 milliárd 
forint támogatást. Négy új mun-
kásszállás épül és két ingatlant újí-
tanak fel, összesen 634 férőhellyel 
– ismertette az államtitkár.

Nógrádi Zoltán polgármester kö-
zölte, a kétszintes, 20 lakóegységes, 
94 férőhelyes munkásszállás építé-
sének 441 millió forintos költségé-
ből 263 millió forintot kormányza-
ti támogatás fedez, a fennmaradó 
rész az önkormányzat önereje. A 
minőségi szállást biztosító épület 
egy új lakóövezet első elemeként 
2018 őszére készül el.

A kisváros központjában 900 
millió forintos kormányzati for-
rásból két ütemben szakképző 
iskola épül. A beruházás első ele-

meként már elkészült az oktatási 
intézmény gyakorlóközpontja, 
ahol gyógymasszőröket és gyógy-
pedagógiai asszisztenseket képez-
nek.

  A főépület, amelynek alapkövét 
szintén ekkor tették le, 2018 őszé-
re készül el. A Tóth János piarista 
szerzetesről elnevezett iskolában 

a következő tanévtől kezdve a he-
lyi munkaerőpiaci igényekhez iga-
zodva leendő informatikusokat, 
vendéglátóipari szakembereket, va-
lamint pedagógiai asszisztenseket ok-
tatnak. Az intézmény diákjai közé a 
Homokhátság mellett Vajdaság észa-
ki részéről is várnak fiatalokat.

 Forrás: MTI

AZ ELIXÍR LETT A HÓNAP HOTELE
Az Elixír Hotel lett A HÓNAP HOTELE 2017. decemberében a 
közönségszavazáson az alföldi régióban, így ebből a régióból 
a mórahalmi szálloda indulhat AZ ÉV HOTELE címért.

Az Elixír Hotel a Dél-Alföld leg-
újabb medical wellness szállodája, 
mely Mórahalom központjában 
helyezkedik el. A Szent Erzsébet 
Gyógyfürdővel összeépült három-
csillagos superior hotel elsősor-
ban az egészségturisztikai szol-
gáltatásokra fókuszál, saját orvosi 
rendelőkkel, kezelőhelységekkel, 
terápiás medencével rendelkezik. 
Az egészségügyi részleg ötvözi a 
modern orvostudomány és a well-
ness szolgáltatásokat.

A családbarát szálloda, elnyer-
te a Magyar Turizmus Minőség 
Díjat és a Zöld Szálloda minő-
sítést is.

A HÓNAP HOTELE cím elnye-
réséért járó díjat Berta Zsolt ügyve-
zető, valamint a szálloda csapata 
vette át Mórahalmon.

2017. májusa és decembere kö-
zött minden hónapban egy-egy 
magyarországi régió legjobb szál-
lodáját választották meg. Decem-
berrel meglett a nyolcadik hotel is, 
így végleges a döntő, azaz AZ ÉV 
HOTELE szavazás végső mezőnye.

AZ ÉV HOTELE megválasztásá-
ra 2018. január 7-21. között kerül 
sor. Érdemes lesz ismét voksolni, 
hiszen a főnyeremény egy egyhe-
tes pihenés lesz AZ ÉV HOTELE 
címet elnyert szállodában!

FŰSZERPAPRIKA-FELDOLGOZÁS HELYBEN
A mórahalmi Kotányi Fűszerpaprika Prog-

ram negyedik éve ad lehetőséget a környékbe-
li gazdáknak jövedelem-kiegészítésre. Már a 
kezdetektől több mint száz család csatlakozott 
a programhoz, melynek célja, hogy minőségi 
és hazai termék kerülhessen a boltok polcaira. 
Nógrádi Zoltán polgármester december 7-én, 
a negyedik évadzáró összejövetelen jó hírek-
kel szolgált a termelőknek: az ipari parkban 
több beruházás is folyamatban van, mely a 
fűszerpaprika feldolgozását segíti elő, így ha-
marosan már helyben is elő tudják állítani az 
őrleményt a programban felvásárolt homok-
háti paprikából.
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MEGÚJULT FŐBEJÁRATTAL VÁRJA 
VENDÉGEIT A GYÓGYFÜRDŐ

Több mint ötven éve tisztasági fürdőként indult a mára országosan ismert turisztikai célponttá 
vált Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdő története. 2017 karácsonyára 400 millió forintból 
készült el egy olyan látogatóbarát fejlesztés a fürdőben, mely sokkal gördülékenyebbé teszi a 
beléptetést és a pincerészben kialakított gépészetnek köszönhetően környezettudatosabbá 
a működést. A december 22-ei átadón a város önkormányzata büszkén adta át a megújult 
fürdőbejáratot a helyieknek és a látogatóknak, akik ezután ingyen vehették igénybe a fürdő 
szolgáltatásait. 

A FÜRDŐ ÚJ BEJÁRATÁVAL 
KAPCSOLATOS TUDNIVALÓK
Az új épületszárny megvalósításával 
számos változtatás történt  a fürdő 
üzemeltetésében. Legfontosabb 
ezek közül az új beléptető-rendszer 
bevezetése. A belépőjegyre mostan-
tól vonalkódot nyomtatunk, ezt a 
kódot kell a kapu előtti üveg elé 
helyezni, így a kapu csak annyi 
személy belépését teszi lehetővé, 

ahány fő számára vásárolták meg a 
jegyet. (Korábban a jegy mellé egy 
műanyag kártyát kaptak a belépők, 
amelyet a kapuba kellett bedobni. 
Ez a rendszer megszűnt.)

Változás az is, hogy most már a 
pénztárosoknál a jegyvásárlással 
egy időben lehet az öltözőszekré-
nyek kulcsát átvenni, 2.000 Ft/
kulcs letéti díj ellenében. Távozás-
kor bármely nyitva tartó pénztárnál 

le lehet adni a kulcsot és visszavéte-
lezhetik a letétet.

Az értékmegőrzés átkerült a ruha-
tárba, ahol továbbra is ingyenesen 
lehet értékeket elhelyezni. A ruha-
tárnál a korábbi öltözőkabinok szá-
mának kétszerese áll rendelkezésre, 
így gyorsan és kényelmesen tudnak 
átöltözni a vendégek. Ezek között 
három nagyméretű kabint alakí-
tottunk ki mozgáskorlátozottak és 
nagycsaládosok részére. A régi ru-
határ területén és a mozgáskorláto-
zott mosdóban pelenkázószekrény 
is rendelkezésre áll a babákkal 
érkezők számára. A ruhatár és a 
pénztár között 20 asztal és székek 
biztosítanak kényelmes étkezé-
si lehetőséget a büfével szemben. 
(Természetesen nemcsak a büfében 

vásárlók számára áll rendelkezésre 
ez a terület.) Az étkező területén a 
vendégek kényelmét ingyenes Wifi-
szolgáltatás, illetve a telefonok töl-
tésére használható konnektorok is 
szolgálják.

A gyógyászati bejáraton keresztül 
a fürdő területére csak a gyógyásza-
ti szolgáltatásokat igénybe vevők 
léphetnek be, akik szintén vonal-
kódos belépőt kapnak.

A fürdőből kilépés a korábban 
megszokott módon, a kapun lévő 
nyomógomb megnyomásával le-
hetséges.

Az emeleti fürdőruha nélküli 
szauna részleghez a korábban már 
megszokott karórás beléptetéssel 
lehet közlekedni, ott annyi válto-
zás történt, hogy a karóra nyitja 
az öltözőszekrény ajtaját is. Ké-
sőbbiekben ezen tapasztalatokat 
figyelembe véve kerülhet sor a 

többi öltözőszekrény zárjának át-
alakítására is.

2018. január közepéig az új be-
lépési rendszer alkalmazását biz-
tonsági őr és hosztesz segíti. Még 
az első negyedévben a területen 
apró építészeti javításokra kerül 
sor, amelyekért a látogatók szíves 
elnézését kérjük.

Az épület átalakítása a vendégek 
kényelmét szolgálja, amellyel re-
méljük, méltó körülmények között 
tudjuk fogadni Önöket. Kérjük, ész-
revételeiket továbbra jelezzék a für-
dő személyzete felé, hogy minél tö-
kéletesebb szolgáltatásokat tudjunk 
nyújtani a hozzánk érkezőknek.

Szent Erzsébet Mórahalmi 
Gyógyfürdő vezetése

ALÁÍRTÁK A SZERB KULTURÁLIS KÖZPONT 
ÉPÍTÉSI SZERZŐDÉSÉT
2017 decemberében aláírta az Egy-Másért Ifjúsági és Közösségfejlesztő 
Egyesület a Szerb Kulturális Központ építési munkáira vonatkozó vál-
lalkozási szerződést a nyertes ajánlattevő Bauszer Kft.-vel. Az ünnepélyes 
alapkőletételre 2018. január 26-án, pénteken kerül sor. A központ átadá-
sára előreláthatólag egy év múlva, 2019 januárjában készülhetünk.
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ÜNNEPVÁRÓ HANGULATBAN  
TELT A DECEMBER

Az esztendő utolsó hónapja az 
egymásra figyelésről szólt. Isko-
lánkban olyan ajándékok jellemez-
ték a decembert, melyek nem vol-
tak díszes csomagolásba bújtatva, 
olyan ajándékok, amelynek értéke 
az egymásra szánt minőségi idő 
mennyisége, és a figyelmesség volt.

Ilyen ajándék volt az iskola belső 
tereinek mesés téli tájjá „varázslá-
sa”, mely mindennapjainkat  meg-
szépítette.

Folytatódott a Délmagyarország  
- Rotary Adventjén, ahol iskolánk 
tanulója, Ábrahám Sára és család-
ja vehetett át jótékonysági akció 
keretében adományt. A szegedi 
Klauzál téren felállított színpadon 
iskolatársak és tanárok köszöntöt-
ték a családot és együtt örültek az 
ajándéknak.

Óvodásokat is vendégül láttunk. 

A karácsonyi készülődés és csoda-
várás izgalmát fokozva „manóink” 
segítségével: báboztak, meséltek, 
táncoltak, barkácsoltak vendége-
ink. Bízunk benne, hogy sok él-
ménnyel gazdagítottuk az ovisok 
ünnepre hangolódását.

Iskolánk tanulói több alkalommal, 
más-más helyszíneken gyújtották 
meg az öröm lángját a szépkorúak 
szívében. Megszépítettük  a nyug-
díjas klubok találkozójának, a moz-
gáskorlátozottaknak és a szociális 
otthon lakóinak karácsonyát.

Mindezek mellett  sok-sok lé-
lekemelő találkozás, beszélgetés 
szépítette osztályközösségeink éle-
tét. Testvérosztályok találkoztak, 
osztálykarácsonyok zajlottak, ahol 
több idő jutott arra, hogy egymás-
ra figyelhessen szülő, gyermek és 
pedagógus.

S végül, ahogy egy nagycsaládhoz 
illik, közös ünnepléssel  zártuk az  
évet. A  2. és a 6. évfolyamos tanulók 
verssel, tánccal, szép gondolatokkal 
teremtettek ünnepi hangulatot.

Kedves Olvasó!
„VÁNDORTARISZNYÁDBA
Szeretnék néhány újévi ajándékot 
vándortarisznyádba tenni, melyek-
kel majd az élet útját járod.

Néhány méter türelmet, egy 
marék bátorságot, egy dalosköny-
vet, egy doboz jókedvet, egy nagy 
csokor mosolyt, egy tükröt, hogy 
lásd magad. Kenyeret, hogy meg-
oszthasd útitársaiddal. Egy tucat 
jó tanácsot, melyekkel másokon 
segíthetsz. Egy naplót, melybe az 
útközben talált jót följegyezhe-
ted. Egy lámpát a sötét éjszakák-
ra. Egy csipetnyi sót, hogy sose 
légy ízetlen. Egy darab szappant, 
hogy lemosd ami nem rád való. 
Végül egy útikalauzt, mely elve-
zet Betlehemtől a Kálváriáig.”

Kívánjuk, hogy legyen hozzá elég 
idő és egészség!

a Mórahalmi Móra Ferenc 
Általános Iskola  

nevelőtestülete

A KARÁCSONYI VÁSÁR
Heves készülődés bonyolította az 

osztályok életét a karácsonyi vásár 
előtt. Mindenki várta ezt a napot, 
akár árulni, akár vásárolni szere-
tett volna. Szorgosan gyártották az 
osztályokban a különféle kézműves 
portékákat. Volt, aki finomságai-
val, de volt olyan is, aki a szebbnél 
szebb ajándéktárgyaival vette le a 
vásárlókat a lábukról. Idén a sze-
münk láttára készített hamburger 
és limonádé vitte a prímet. A szü-
lők nagyon finom süteményekkel 

kedveskedtek. Holnap estig sorol-
hatnánk, hogy mennyi finomsá-
got kínáltak itt. A legkisebbektől 
a legnagyobbakig mindenki talált 
fogára valót. Tömérdek játék, zsák-
bamacska, ékszer, kézzel készített 
báb, könyvjelző sorának már csak 
a fantázia szabhat határt! Fergeteges 
hangulatban telt ez a délután. Aki 
csak teheti, látogasson el jövőre, 
nem bánja meg!

Ábrahám Csenge, 7.b
a DÖK elnöke
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KLÍMAÓRA

Egy decemberi délelőttön a 4.a 
és az 5.b osztály klímaváltozásról 
szóló programon vehetett részt.

Három munkaállomás volt szá-
munkra kijelölve, általuk megis-
merkedhettünk a komposztálás 
menetével, fontosságával, valamint 
élő földigilisztákat is megfigyel-
hettünk. Egy másik állomáson két 
idős néninek segíthettünk a bevá-
sárlásban, miközben kideríthettük 
az egyes árucikkek származási he-

lyét. A harmadik helyszínen egy 
átlagos város és egy „zöld város” 
közti különbségekkel ismerkedhet-
tünk meg. 

Az állomások feladatai nagyon 
tetszettek nekünk, jó szívvel ajánl-
juk másoknak is a programot.

Bodor Barnabás, Pál Melinda, 
Pintér Bettina 

4.a osztályos tanulók

KIRÁNDULÁS  
A MÉDIA VILÁGÁBA

Média szakkörünk immár harma-
dik alkalommal kapott meghívást 
december elején az SZTE Média-
tudományi Tanszékére. Idén új 
tartalmakkal is bővült a szakköri 
programunk, mert fotósaink, vi-
deósaink, újságíróink a multimé-
diás labor animációs programját 
is kipróbálhatták. Akik jobban 
érdeklődtek az Apple gépek és az 
effektelős programok iránt, az App-
le laborban foglalatoskodtak, míg 
csapat másik fele az operatőrködést 
vagy a súgógépet próbálhatta ki.

Az egyetem különleges Apple la-
borjában segítséget kaptak a diákok 
az animáláshoz, megtervezhettek 
egy igazi űrcsatát Galambos Rená-

ta segítségével. Az időigényes, de 
kreatív feladat nagyon érdekesnek 
bizonyult, hisz mindenki maga 
tervezhette meg űrlényei utazását 
a csillagos égbolton, vagy a boly-
gókkal való ütközést animálhatta. 

Az egyetem stúdiójában a blue 
boxszal játszottak a szakköröse-
ink Kovács Zoltán tanár/operatőr 
mellett.

A kellemes délutánon Márki Kitti 
egyetemi hallgató kalauzolt ben-
nünket, aki egy-egy tábla csokit is 
átnyújtott búcsúzóul Mikulás nap 
közeledtével. Tavasszal újabb kirán-
dulást tervezünk az egyetemre, ahol 
mindig szívesen látják a mórahalmi 
médiásokat.

OLVASS.EL! ÚJRA
Betekinthettem egy különleges dél-
utáni foglalkozásba, ahol 4 lány iz-
gatottan készülődött. Egy könyvet 
szorongattak a kezükben, amelynek 
címe: Rév Fülöp. Beszélgettek a lo-
vagról, az Óhajók Hajójáról, tün-
dérről, manóról, fajszról, és soha el 
nem múló csuklásról. 

Az 5.b-sek egy országos versenyre 
készülnek, aminek címe: Olvass.
el! Az Elegáns Négyes nevű csapat 
tagjainak (Csiszár Csenge, Dózsa 
Nikolett, Hódi-Rovó Hédi, Pozs-
gai Noémi) játékos feladatokon 
keresztül kell bizonyítania, hogy 
jól megértették-e a meseregényt, 
emlékeznek-e az eseményekre, ki-

találják-e a furfangos feladatokat. 
Sokat ötleteltek a fogalmazásírás 
közben, bogarászták a szókeresőt, 
igaz-hamis állítások mellett érvel-
tek, szavak jelentését kutatták. Az 
év folyamán még két regényt kell 
elolvasniuk, amit Kertész Erzsi 
írt. Az ifjúsági regények elolvasása 
nagy feladat, és kitartónak kell len-
ni, mert a verseny csak júniusban 
zárul. 

Szerintem elgondolkodtató, izgal-
mas és játékos ez az olvasóverseny, 
amihez sok kitartást kívánok a su-
link csapatának!

Média szakkör:  
Ábrahám Sára 5.a

Szerelmes Kalandtúra Mórahalmon! Jelentkezés: morahalmi.szerelemproba@gmail.com
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PANCSOLNI TÉLEN IS JÓ!

Az óvoda nevelő munkájában ki-
emelt szerepet kap az egészséges 
életmódra nevelés. Úgy gondol-
tuk, hogy a mindennapos mozgás 
mellett bevezetjük a vízi tornákat 
is. Így változatosabb mozgásformá-
kat tudunk biztosítani a gyermekek 
számára. Már a kiscsoportban el-
kezdtük a vízhez szoktatást, ami-
hez a helyi fürdő egész tanévben a 
legjobb feltételeket biztosítja. 

Az első pár alkalom nem volt 

zökkenőmentes, hiszen volt, aki 
félt a víztől, mert még nem volt 
strandon. Meg kellett küzdeniük 
azzal is, hogy új környezetben új 
szabályokat tartsanak be. Ezek 
szerencsére gyorsan rögzültek, ter-
mészetessé váltak. A rendszeres, 
szervezett, játékokkal gazdagított 
vízben töltött idő segítette a gyer-
mekeket a félelmeik leküzdésében. 
A játékos feladatok, a derűs, oldott 
légkör, az egyéni bánásmód, a di-

cséretek a visszahúzódóbb, bátor-
talanabb gyermekeket cselekvésre 
ösztönözte és ösztönzi most is min-
den alkalommal.

A kiscsoportban elért sikereket 
tapasztalva úgy döntöttünk, hogy 
középső csoportban kétheti rend-
szerességgel fejlesztjük a vízben 
történő mozgásukat. 

Minden gyermek számára biz-
tosítjuk, hogy a maga fejlődési 
ütemében alakuljanak ki, illetve 

szilárduljanak meg képességeik, 
készségeik, melyek a későbbiek-
ben az úszás elsajátításához szük-
ségesek. Ennek segítésére maguk 
választhatnak az általunk felkínált 
eszközökből (különböző méretű 
karikák és labdák, szivacsok).

A rendszeres fürdőbe járásnak 
köszönhetően már természetesen 
mozognak a vízben, örömmel vég-
zik a játékos utánzó mozgásokat. 
A csoport egy része az úszás elsa-
játításához szükséges merüléseket, 
mozdulatokat gyakorolja. A másik 
fele, akik még nem jutottak erre a 
szintre, ők nagy lelkesedéssel csúsz-
dáznak, labdáznak, élvezik a vizes 
közeget.

A medencében eltöltendő időt 
növelni tudtuk azzal, hogy a lá-
nyoknak úszósapkát vásároltunk. 
Így az öltözés utáni várakozási időt 
minimálisra tudtuk csökkenteni.

Örömmel látjuk, hogy gyermekek 
várják a „vizes napokat” és azt is, 
hogy milyen sokat fejlődtek ezek 
hatására. Bízunk benne, hogy egy 
egészséges, sportolni, mozogni sze-
rető nemzedék felnövekedéséhez 
ezzel is hozzájárulunk. 

Köszönjük a fenntartónak a le-
hetőséget! 

Margaréta csoport

IDŐSEK KÖZÖS KARÁCSONYA 

Közös karácsonyi ünnepséget szerveztek a Bástya Nyugdíjas Klub, Napfény Idősek Klubja, a 
Mórahalmi Parasztkórus és a Homokháti Szociális Központ Mórahalmi Tagintézményének idős 
ellátottjai. A norvég főépületben megtartott rendezvényen közel 140 fő vett részt. 

A vendégeknek kis ünnepség-
gel kedveskedettek a Mórahalmi 
Móra Ferenc Általános Iskola ta-
nulói. Czibolya Anett, Kiss Luca, 
Szabó Dániel, Rózsa Szilveszter 
verseket szavaltak, a csapatuk Nyí-
ri Hédi óvodással egészült ki, va-
lamint Gigacz Milán kápráztatta 
el a közönséget klarinétjátékával. 
Az ünnepi műsort Baksáné Farkas 
Zsuzsanna pedagógus tanította be.

Ezt követően Csányi László alpol-
gármester köszöntötte az időseket, 
majd közös éneklés vette kezdetét, 
melyben jelentős szerepet vállalt a 
Mórahalmi Parasztkórus, élükön 
Mócsán Máriával. Az ünnep va-
rázslata betöltötte a közösségi te-
ret, hiszen egyszerre közel 140 idős 
ember énekelte a Csendes éjt és más 
karácsonyi dalokat. 

Reméljük, a közös együttlét olyan 
élményekkel gazdagította a résztve-
vőket, melyek megalapozzák újabb 
közös rendezvények sorát.

szervezők
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ELHUNYTAK
Újhelyi Mária, szül. Hovány Mária, 63 éves (VI. ker. 91.)
Nagymélykúti Nándor, 95 éves (II. ker. 154.)
Katona Jánosné Bóka Irén, 77 éves (Arató u. 7.)
Bálint István József, 74 éves (Munkás u. 17.)
Billinger István, 85 éves (Arató u. 15.)
Börcsök Gézáné Németh Anna, 95 éves (III. ker. 15.)
Szécsi Imre, 84 éves (Béke u. 13.) 
Dobó Ferenc, 64 éves (Jókai u. 16,)
Kozenkay János, 77 éves (Szeged, Kénytelen sor 19.)
Gajdács Géza, 49 éves (Bordány, Fenyősor 5.)
Gyémánt Zoltán, 86 éves (Szegedi út 21.)
Németh Mihály, 74 éves (Szegedi út 1.)
Darvas Gábor Miklós, 70 éves (III. ker. 24.)
Péterffy Jenő János, 64 éves (Szegedi út 1.)

Nyugodjanak békében!

SZÜLETÉSI KRÓNIKA
Németh Anita Katalinnak és Módra Balázsnak Janka
Berczeli Orsolyának és Dr. Borics Attilának Farkas
Kántor Hajnalkának és Révész Péternek Dalma
Duka Felícia Lilinek és Papp Endrének Nándor
Erdődi Mónikának és Dukai Lászlónak Zsanna
Tóth Adriennek és Pataki Dávidnak Vince
Katona Angélának és Makra Tibornak Levente
Nemes-Nagy Ágnesnek és Horváth Lászlónak Milán László
Tóth Zsanettnek és Lőricz Zoltánnak Máté
Balogh Ildikónak és Borsos Lászlónak Anna Gréta
 nevű gyermeke született

Jó egészséget!

HÁZASSÁGKÖTÉS
• Marosvölgyi Ervin és Kolozsi Veronika Enikő
házasságot kötöttek

Sok boldogságot!

KöszöntjüK az újszülött mórahalmi babáKat!

Papp NándorMakra Levente

DR. MIHALEC GÁBOR ELŐADÁSA 
A HÁZASSÁG HETÉBEN
Magyarország egyik leg-
kedveltebb párkapcsolati 
előadója, sikerkönyvek 
szerzője (Gyűrű-kúra, 
Megcsalás nélkül, Ket-
ten együtt magabizto-
san), pár- és családtera-
peuta a párkapcsolatok 
működéséről tart elő-
adást a z Aranyszöm 
Rendezvényházban feb-
ruár végén.

Részletek a plakátokon!
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KARÁCSONY HAVA
December. Az év utolsó, várakozással teli hónapja, telítve 
népi hagyományokkal, ajándékkészítéssel , gyertyagyújtással, 
mindez ide-oda röppenő angyalkák kíséretében…

A Fészek folyosóján lassanként 
meggyulladtak a lámpások fényei, 
jelezvén a kis Jézus közeledtét. A 
jászolban pedig szaporodtak a szal-
maszálak, ezzel bizonyítva, hogy 
sok-sok jó gyerek jár iskolánkba.

Mikulás is így gondolta, mert 
6-án betért hozzánk és megaján-
dékozta a gyerekeket, akik kedves 
dalocskákkal és versikékkel kedves-
kedtek neki.

Idei tanévben is megrendezésre 
került iskolánk hagyományos ad-
venti programja, az Adventi forga-
tag, melynek ebben a tanévben is a 
város Piaccsarnoka adott otthont. A 
karácsonyi vásárunkra az osztályok 
készülhettek portékáikkal, melye-
ket fabatkákért árultak. A gyerekek 
maguk gazdálkodhattak a „pén-
zükkel”, oszthatták be, tervezhet-
ték meg, hogy mit szeretnének. De 
nem csak vásárlóként próbálhatták 
ki magukat tanulóink, hanem a 
szülők segítségével árulhattak is. 
Már a meghirdetett időpont előtt 
igazi piaci hangulat uralkodott a 
csarnokban, a kofák hangosan kí-
nálták áruikat, a vásárlók igyekeztek 
a legszebb darabokat mihamarabb 

megszerezni. Ajándékok, csecsebe-
csék sokasága lapult hamarosan a 
gyerekek kosaraiban, dobozaiban. 
A megéhezett, megszomjazott vásár-
lók pedig finom süteményekkel, piz-

zával, teával csillapíthatták éhségü-
ket. A vásárunk nevéhez híven igazi 
forgatag volt. A sok-sok igényesen 
elkészített áru gyorsan gazdára talált 
és a gyerekek gondolva családjukra, 
szeretteikre is, meg is vásárolhatták 
a karácsonyi ajándékaikat is.

Immár hagyományként a templo-
mi adventi koszorú fényeit tanuló-
ink gyújtották meg vasárnaponként, 
minden héten másik évfolyam. Har-
madik osztályosaink pedig a Móra 
Ferenc Általános Iskola diákjaival 
közösen készültek egy kis műsorral, 
amivel igyekeztek szebbé varázsolni 
a városi gyertyagyújtást.

Nem feledkeztünk meg népi ha-
gyományainkról sem. Luca napján 

szinte minden osztály vetett búzát, 
sőt, egy kedves nagymama meg-
hívásának köszönhetően elsőseink 
pogácsát is sütöttek.

Az osztályok karácsonyi műso-

rokkal és apró ajándékokkal ked-
veskedtek a családjaiknak s lélekben 
mindenki igyekezett felkészülni az 
egyik legszebb ünnepünkre. 

December 11-én a negyedik, ötö-
dik és hatodik évfolyam hallgatói 
lelkigyakorlaton vettek részt, ami-
hez a kisebbek a diákmisén csatla-
kozhattak, s együtt énekelhettük, 
hogy: Jó az Úr!

Az utolsó tanítási napot a legki-

sebbek tették meghitté egy gyö-
nyörű betlehemi műsorral, s az 
angyalkák is felfedték valódi én-
jüket, ezzel is erősítve a köztünk 
élő szeretetet.

ÖRÖKIMÁDÁS AZ  
EGYHÁZMEGYÉBEN
Elkészült a Szeged-Csanádi Egyházmegye „Örökimádás” Naptára, amely segít egy 
folyamatos (napról-napra történő) egyházmegyei imádságot bevezetni. Az egész éves 
szentségimádás célja: Az Eucharisztiában jelen lévő Jézus szemlélése és imádása; az 
Istennel való személyes kapcsolatunk újrafelfedezése; egyházmegyénk és közösségeink 
lelki megújulása.

Plébániánk két napon – március 15-én és október 18-án – reggel 9-től este 18 
óráig kapcsolódik be az egyházmegyei imaláncba. Szeretettel várunk minden 
elcsendesedni, imádkozni vágyót e napokon templomunkba.

Az Örökimádás naptár elérhető honlapunkon: www.morahalomplebania.hu
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KIÉRT ÉS MIKOR SZÓL A HARANG?
Harangozási rend templomunk-
ban: reggel 6, déli 12 és este 19 
órakor (nyáron 20 órakor) nagy 
haranggal, ezek az Úrangyala 
imádságot jelzik, régen ezekre a 
haragszókra imádkozták otthon is 
ezt az imát. Az esti harangszó két 
részből áll: a nagyharang az Úr-
angyalára, utána Miatyánk, majd 
Üdvözlégyre a lélekharang szól az 
elhunytakért minden este.

Hétköznapi szentmisék előtt fél 
órával a középső harang szól, há-
romnegyedkor a kisharang, egész 
órakor ezzel a két haranggal jelezzük 
a szentmise kezdetét. Ha hétköznap 
gyertyás, azaz lucernáriumos szent-
misét kérnek, akkor a szertartás alatt 
is szólnak a harangok.

Vasárnap szintén reggel fél 8-kor 
a középső harang, háromnegyed-
kor a kisharang és 8-kor mindhá-

rom harang szól, szentmise közben 
az Úrfelmutatáskor szólal meg a 
középső harang – a reggeli és esti 
szentmisén is. Úrfelmutatásokra 
szombat este és vasárnap szoktunk 
harangozni, kivétel, ha nagyobb 
ünnep is van, pl. karácsony, húsvét, 
év végi hálaadás, újév, Nagybol-
dogasszony ünnepe stb.

Vasárnap fél 10-kor a nagymisére 
a nagyharang szól, háromnegyed-
kor a középső, a szentmisére mind-
három megszólal, Úrfelmutatáskor 
a nagyharangot hallhatjuk.

Vasárnap esti misére fél 5-kor 
a középső, háromnegyed 5-kor a 
kisharang, egészkor pedig mind-
három, átváltoztatáskor a középső 
szól. Nyári időszakban szintén ez a 
sorrend, csak akkor este 18 órakor 
van a szentmise

Ha elhunytat jelentenek be, akkor 

„kicsendíteni” szoktunk. Ez a nap 
bármely szakaszában megtehető. Ha 
nő az elhunyt, 2-szer csendül a lélek-
harang kb. 1 percig, majd ismét csak 
a lélekharang, ezek után szólal meg 
mindhárom egyszerre 3-4 percig. 
Férfi elhunyt esetén 3-szor van ki-
csendítés, majd mindhárom harang 
szintén 2-3 percig szól. Gyermek 
halála esetén 1-szer csendítünk ki.

Harangozást a temetésig kü-
lön lehet kérni reggeli, déli vagy 
esti órákban. Ilyenkor az elhunyt 
gyászjelentése mellé kiírjuk, kinek 
a lelki üdvéért csendítünk, melyik 
napokon és hány órakor.

Gyászmise előtt fél órával a kö-
zépső harang, háromnegyedkor a 
lélekharang, egészkor mindhárom 
harang szól. A szentmise végén, mi-
alatt a mécseseket meggyújtják, és 
elindulnak a hívek a templomból 

a temetőből, szintén harangozunk 
az elhunytért.

Tíz éve vezettük be, hogy esküvő 
kezdetekor is harangozunk.
2009. május 23-án volt a harang-
szentelés amikor a toronyba két új 
harang került fel, ezeket Gombos 
Miklós őrbottyáni harangöntő mes-
ter készítette, a hívek adományá-
ból készültek el. Azért volt szükség 
erre, mert két korábbi harangunk 
megrepedt, a középső már 1993 óta 
nem szólt.

A középső harang 200 kg, Szent 
Antal tiszteletére van szentelve, a 
80 kg-os lélekharang Szent Imre 
herceg nevét viseli. 

A régi, 400 kg-os nagyharang 
Szent László király tiszteletére lett 
felszentelve, már 1923 óta szolgál 
fenn a toronyban.

Papp Szabolcs

TEMPLOMUNK HARANGJAIRÓL
A mórahalmi templom első ha-
rangjairól viszonylag keveset tu-
dunk. Első említésük a világháború 
idejéről való, amikor a veszteségek 
között szerepelnek: legnagyobb kár 
a négy harang hadi célra történt 
elszállítása volt 1918. január 12-
én - bár valószínűleg nem lehettek 
nagyok, mert az össztömegük 458 
kg volt. 

Ezeket csak néhány évvel később 
tudták pótolni: még 1921. augusz-
tus 20-án, Szent István király nap-
ján is az új harangokra szervez-
tek gyűjtést, az ekkor összegyűlt 
adományok értéke 20.000 korona 
volt. 

1920. május elsején érkeztek 
meg az új harangok, amiket elő-
ször a templom előcsarnokában 
helyeztek el, A felszentelésükre 
csak egy évvel később, 1921. má-
jus 21-én került sor, ami egyúttal 
Alsóközpont életében az eddigi 
legnagyobb tömegeket megmoz-
gató rendezvény is volt. Az ün-
nepségen Dr. Glattfelder Gyula 
megyéspüspök bérmált meg 893 
férfit és 820 nőt, illetve Dr. So-
mogyi Szilveszter, Szeged szabad 
királyi város polgármestere társa-
ságában felszentelte az új haran-
gokat és az új plébániaépületet. A 
környék szinte valamennyi egyhá-
zi és világi méltósága jelen volt, 
a rendezvényen mintegy 40.000 
ember vett részt. 

A harangszentelési ünnepségen 
részt vettek az ún. haranganyák 

is – név szerint: László Kálmánné, 
Dr. Kószó Istvánné és Dr. Gerle Im-
réné –, akik a környék módosabb, 
tekintélyesebb és a templomot 
rendszeresen támogató gazdáinak 
feleségeként kapták meg ezt a meg-
tisztelő címet.

A nagy harang 400 kg tömegű, 
a hívek adományából Szent László 
magyar király tiszteletére öntötték. 
A második harang 200 kg tömegű 
és az Alsótanyai Gazdasági Egye-
sület adományaként készült el 
Páduai Szent Antal tiszteletére. A 
harmadik, legkisebb harang 120 kg 
tömegű, melyre a Szeged-Csongrá-
di Takarékpénztár adományozott 
pénzt és Szent Imre herceg tiszte-
letére nevezték el. 

Balogh István plébános 1933. 
szeptember 29-től vezette be azt a 
szokást, hogy Szent Mihály napjá-
tól reggel 5 és este 7 órakor, Szent 
György napjától pedig reggel 4 és 
este 8 órakor harangozzanak.

A plébánia épülete mellett hosz-
szú ideig volt egy ún. „harangozó 
lakás” is, melyet 1985-ben alakítot-
tak át a mai hittanteremmé.

A templomban 1986-ban újítot-
ták fel a villamos hálózatot Orosz 
Lőrinc plébános idején. Ekkor 
építették be az első  harangprog-
ramot is. Természetesen a kézi 
harangozásra továbbra is szükség 
van, hiszen a harangok hangjának 
tájékoztató szerepe is van: attól füg-
gően változik a harangozás, hogy 

kiért szól a mise vagy ki az elhunyt, 
akiért megszólaltatják.

Soós Dénes atya 2002-2004 között 
újíttatta fel a toronysisakot, ekkor 
készült el a toronyóra zománcozott 
számlapját és a mutatókat ma is 
mozgató digitális óra vezérli, va-
lamint a harangok új vezérlése is. 

Az időközben megrepedt Szent 
Antal harang cseréjére 2009-ben 
került sor, amire Joó Balázs plébá-
nos szervezett gyűjtést. Ezzel egy 
időben új lélekharang is készült, 
melyet szintén Szent Imre tisztele-
tére szentelt fel Dr. Kiss-Rigó László 
megyéspüspök.

A templom történetéből 
összeállította: Márton Gábor
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PAPÍRRA VETVE 2017

Ahhoz hogy egy műalkotás létre-
jöhessen, kell valaki, aki létrehoz 
valamit, illetve kell valaki, aki be-
fogadja a művet. A Rotary Club 
Mórahalom Egyesület két éve el-
határozta, lehetőséget kínál a ho-
mokháti fiatal tehetségek számára, 
hogy a bennük rejlő érzéseket, gon-
dolatokat – szépirodalmi és képző-
művészeti alkotásokon keresztül – 
megmutassák a külvilágnak. 2017. 
december 3-án – advent első vasár-
napján – a klub ünnepélyes keretek 
között bemutatta a Papírra vetve 
antológiájának második kötetét, 
illetve felfedte a díjazottjak kilétét. 

Az alkotások üzenetet, kódot 
közvetítenek, így azok felfogha-
tók egy-egy feladványnak is. Az 
üzenet megfejtése izgalmas játék, 
hiszen a befogadó a saját szemüve-
gén keresztül értelmezi a művet. A 
műalkotásokat – első pillantásra – 
esztétikai szempontból értékeljük, 
melyben az érték: szép, fenséges, 
idilli. A technikai fejlődés „szágul-
dása”, a modern kor nyitottsága, 
többértékűsége azonban magával 
hozta, hozza a kétséget. A kortárs 
művészetben összetett élethelyzet 
jelenik meg, melyben a szépség, 
az idill, a harmónia az iróniával, 
a groteszkkel a vízióval társulhat.

A Papírra vetve pályázatra 39 pá-
lyázó 126 alkotást küldött be. Az 
alkotásokat öttagú zsűri értékelte, 
és javaslatot tett a díjazottakra.

A díjazottak értékelése  - tömören 
-  a zsűri szemüvegén keresztül:

Király Krisztián – a fődíj nyertese – 
igazán komplex, szerteágazó tehet-
ség. Kreativitása nem individualista 
forrásból származik. Alkotóképes-
sége eredetiségében rejlik. Egyedi 
gondolkodásmód jellemzi, melyet az 
élet szülte. Igazi alkotó, aki formába 
öltözteti álmát, és ez álom irányítja 
minden erőfeszítését.

Kormos Brigitta Katalin – a kép-

zőművészeti kategória díjazottja 
–nagy hangsúlyt fektet a színekre, 
melyekkel lélektani hatást vált ki. 
Ábrázolásmódja figyelemre méltó, 
jellemző a részletek kidolgozottsága. 

Kiss Lóránt bemutatott műveit az 
avantgardizmus jellemzi. Elveti a 
hagyományos formákat, ábrázolási 
módszereket. A szabadverselés híve. 
Gondolatai szimbolikusak és filo-
zofikusak, egyfajta kozmikusság 
lengi át. Szóképei, szókapcsolatai 
különlegesek, néhol utópisztikus 
ruhaöltés. Lóránt a szépirodalmi 
kategória díját vehette át.

A Délmagyarország napilap 
különdíjának nyertese – Balogh 
Gyula – a szegedi egyetemisták és 
az újszegedi, „régi bútordarabok” 
Kőkocsmájába invitálja az olva-
sót. Novellája tulajdonképpen egy 
szegedi mese, amely a jelenen ke-
resztül visszanyúlik a múltba. Az 
író tipizál a szokásokon, a viselke-
déseken. Különleges hóbortokon 
keresztül, baráti szálak mentén 
utaztatja a szereplőket és az olva-
sót egyaránt. Művében tükörben 

nézett valóság kettőssége fonódik 
össze. Hangvétele anekdotikus és 
egyben humoros is.

Mórahalom város első díjazottja – 
Csonka Attila – dalszövegeit megélt 
élmények, érzelmek ihlették. A dal-
szövegeit a röghöz kötöttség és az 
elvágyódás dilemmája, a szerelem 
ambivalens érzései hatják át.

A második különdíjas figurái 
szinte megelevenednek a vásznon, 
a színeket tudatosan hozza létre. 
Kreatívan, örömmel alkot. A díjat 
Apró Nikolett kapta.

Mórahalom harmadik különdí-
jasa számára a legnagyobb örömöt 
az jelenti, ha egy-egy pillanatot, 
mozdulatot megörökíthet a fényké-
pezőgépével. A beküldött pályamű-
vek arról tanúskodnak, leginkább a 
portréfotózást kedveli. A különdíjat 
Rózsa Sára vehette át.

A domaszéki kötődésű f iatal 
tehetséget leginkább Babits Mi-
hály szavaival jellemezhetjük: 
„makacsul bizsergő parázs a 
rettenetes nagy hamu alatt”, aki 
szakít a hagyományokkal, aki a 
szabadverselés híve, aki „empa-
tikus fénnyel villog”. A díjazott: 
Borda Blanka.

Ásotthalom különdíját Nagy 
Krisztina Napsugár kapta, akit a 
Homokhátság természeti kincsei-
nek közelsége, harmóniája inspirál.

Bordány különdíját az a 17 éves fi-
atalember vehette át, aki autodidakta 
módon tanulja, éli meg az olajfes-
tészet örömeit és rejtelmeit. Zsáner-
képei, mint például a magányosság, 
a sorstalanság mélyen megérintik a 
befogadót. A díjazott Hegedűs Péter.

Ruzsa különdíjasa – Dudás Na-
tália – fotói egy-egy pillanatképek, 

amelyek egyszeri, megismételhetet-
len csodák.

Üllés fiatal tehetségét a népiesség, 
a faluhoz való ragaszkodás jellemzi. 
Üllés különdíját Hódi Ádám kapta.

Zákányszék díjazottja – Vass Ká-
roly – a tanyavilág minden zegét-
zugát ismeri. Tudja, hogy az egyes 
évszakokban, napszakokban ho-
gyan vetül a fény a tájra, hol vannak 
azok a kidőlt falú tanyák, amelye-
ket szép lassan elmos az idő. Fotói 
egyediek és természetközeliek.

Zádori Kristóf – a Rotary Club 
Mórahalom Egyesület különdíjasa 
– szintén a szabadverselés híve. Te-
hetsége kétségtelenül bimbót öltött. 
Stílusa abszolút egyedi. Átsiklik a 
szimbolikán, víziói az impresszióval 
keverednek. Természeti zsánerképei 
szépek. Rövid írásai velősek, sokat 
sejtető mondanivalóval bírnak.

Cvitkó Beatrix – a klub különdíjasa 
– mindenhol otthon van, ahol bol-
dog. Azon kivételes tehetségek közül 
való, aki mind a szépirodalmi, mind 
a képzőművészeti kategóriában alkot. 
Írásaival őszinte, tiszta gondolatokat 
közvetít az olvasó felé. Egyedi, külön-
leges látásmód jellemzi. Művei egyfaj-
ta személyes életízlelgetést sugallnak. 

Kedves Olvasó! Az antológiában be-
mutatott homokháti fiatalok nemcsak 
az íróasztal fiókjának alkottak, hanem 
nekünk, a külvilágnak is. A pályázók 
mindegyike a tehetség útjára lépett. 
Az antológiában bemutatott művek 
arról tanúskodnak, ki, hol, melyik 
mérföldkőnél tart a tehetség, a mű-
vésszé válás útján. Az antológia első 
és második kötete megvásárolható a 
Thermál Panzió recepcióján.

Rotary Club Mórahalom 
Egyesület
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HUSZADIK ÚJÉVI KONCERT

Az idén január 5-én került megrendezésre a 20. Jubileumi 
Újévi hangverseny. Mint minden évben, most is komoly elő-
készület, sok munka előzte meg! Évről évre a fúvószenekarok 
mindig meglepnek bennünket egy fergeteges műsorral.

Az idei év is bővelkedett szép és 
igényes darabokban. Az első rész-
ben hallhattunk Strauss, Hubay 
Jenő műveiből, illetve Michael 
Jackson és Beatles dallamokat is. 
A szünet után a Kiszenekar kezd-
te a „második félidőt”.  Az évek 
folyamán nagyon sokat fejlődtek, 
új darabok megtanulásával és pre-
cíz felkészültségükkel méltó utó-
dai a nagyzenekarnak. A koncert 
következő részében a „nagyok” 
különleges csemegét tartogattak 
számunkra. Megemlékeztek azok-
ról a volt tagokról, akik már az 
„Mennybéli Zenekarban” játsza-
nak. Ők Balogh Lajos, Bodor Imre 
és egykori kollégánk, Bakó Bálint. 
Személyük és a zenekarban betöl-
tött szerepük meghatározó volt a 
zenekar megalakulásában, fejlő-
désében. Az idősebb tagok sze-
me bizony bepárásodott a darab 
felkonferálásakor. Tiszteletükre 
játszották Albinoni csodálatos 
Adagio-ját.

A 2018-as év szólistái: Masa Ri-
chárd, Ábrahám Mátyás és Ördög 
Mihály – mindhárman szoros kap-
csolatban vannak a zenekarral. Ri-
csi és Matyi iskolánkban kezdték 
meg kisgyermekként a zenetanu-
lást, Misi pedig már kollégaként 
dolgozik együtt egykori tanárával. 
Ők életpályájuknak választották 
a zenészéletet. Mostanra felnőt-
tekké váltak, több nemzetközi és 
hazai verseny eredményes szerep-
lőiként kész művészekké lettek. 
Ezt ezen az estén is megmutatták 

a hazai közönség előtt. Masa Ri-
chárd egy tuba variációt adott elő, 
melyben meghallgathattuk azt a 
zseniális könnyedséget, mellyel 
ezt a kissé lomha hangszert tud-
ja kezelni. A hangszín a technika 
tökéletes összhangja hatotta át az 
egész művet. A zenekart Szalai 
Krisztián, Ricsi egykori mestere 
vezényelte. 

Ábrahám Mátyás következett, 
aki egy Klezmer variációt játszott. 
Briliáns technikai felkészültsége és 
hangszerének minden mélységét-
magasságát kihasználó szép hangja 
magával ragadta a közönséget. A 
színpadi biztonság és a tudás, amit 
az egész darab folyamán sugárzott, 
példaértékű a fiatalok számára. 
Természetesen ezúttal a zenekart 
Vastag István – Mátyás egykori ta-
nára – vezényelte.

A hangversenyen a Macskajaj és 
a Djurdjevdan népszerű dallamát 
Vastag Csaba Rózsa énekelte, szin-
tén nagy sikerrel.

Végül, de nem utolsósorban az 
utolsó szólista, Ördög Mihály a 
Pásztor balladát játszotta. Ő, a volt 
növendékből mára iskolánk tanára-
ként folytatja azt a munkát, amit 
kisgyermekként elkezdett. Ezt az 
igen nehéz művet játszi könnyed-
séggel adta elő.

A hangverseny végén az elma-
radhatatlan ráadás is tartogatott 
meglepetést!

„Kovács Alajos, vagyis Kovács a 
Lajos”. E szavakkal vezette be Vas-
tag István karmester az első ráadás 
darabot. A vicces név Takó Lajos 

kollégánkat rejtette, aki most egy 
egészen különleges „ütős” hang-
szerrel szórakoztatta a közönséget, 
mégpedig egy üllővel és kalapács-
csal. Ezeket most hangszernek 
használta, amivel a zenekarral 
együtt vidám perceket szerzett a 
hallgatóságnak.

Rossini Tell Vilmos nyitányát 
ezen az estén swing-es változatban 
hallhattuk, az American Spirit 
March indulót pedig az utánpótlás 
és a nagyzenekar közösen adta elő. 
Végül a nyár slágere, a Despacito 
sem maradhatott ki.

Ezzel a koncerttel kívánt a Móra-
halmi Fúvószenekar mindenkinek 
Békés, Boldog Új Évet!

Farkas Jácinta

M E G H Í V Ó
Szeretettel várunk mindenkit január 22-én, hétfőn 16 órára az 

Aranyszöm Rendezvényházba, a Magyar Kultúra napjának zenével, 
tánccal való közös megünneplésére. 

Ez alkalomból nyílik meg a Madeira kézimunka csoport 
(Magyarkanizsa) kiállítása is.
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HARMADIK HELYEN A HAZAI  
HOTEL-RANGSORBAN
A trivago.hu szálláskereső weboldal 
idén is elkészítette a legmagasabb 
értékelést kapott európai országok 
és magyar városok listáját a hote-
lek kategóriában. A lista alapján 
Magyarország a 13. helyet sze-

rezte meg az európai rangsorban. 
Az utazók külön kiemelték a ho-
teltulajdonosok európai viszony-
latban is kiemelkedő hozzáállását 
és elhivatottságát a vendégek és a 
szakma iránt. Az így elért 8,25-os 

pontszám ugyanakkor minimális 
visszaesést mutat a tavalyi 8,32-es 
értékeléshez képest, amivel akkor 
az 5. helyet sikerült elérni.

  A városok rangsora nagy megle-
petést okozott, hiszen az élen Makó 

áll, míg Budapest csak a kilencedik. 
Mórahalom az előkelő harmadik he-
lyen végzett az értékelések alapján, 
megelőzve olyan tradicionális fürdő-
városokat, mint Hévíz vagy Gyula.

Forrás: turizmus.com

TŰZESETET ÉSZLELTEK A POLGÁRŐRÖK
A mórahalmi polgárőrök a szolgá-

lat ellátása alatt január 4-én 13 óra 
körül az egyik tanyánál tűzesetet 
észleltek, ahol egy személygépkocsi 

égett. Az egyik polgárőr gyorsan 
átnézte a gépkocsit, hogy emberi 
élet van-e veszélyben, társa pedig 
telefonon bejelentette a rendkívüli 

eseményt a 112-es telefonszámra. 
A Mórahalmi ÖTE ért elsőként 
a helyszínre és eloltották a tüzet. 
A Ruzsai Hivatásos Tűzoltók és a 

rendőrség átvette a további intéz-
kedést – mondta el Sárközi László 
elnök.

Új mérföldkő a Team Work Szociális  
Szövetkezet életében
A TEAM WORK Szociális Szövet-
kezet 2017. március 24-én pályáza-
tot nyújtott be a Gazdaságfejleszté-
si és Innovációs Operatív Program 
támogatási rendszeréhez „Foglal-
koztatás bővítése a homokháti bi-
valyszalámi-gyártó kisüzem létreho-
zása és működtetése által ” címmel, 
GINOP-5.1.3-16-2017-00032 azo-
nosítószámon. 

A Nemzetgazdasági Minisztéri-
um, mint Támogató a Szövetkezet 
pályázatát 2017. július 5. napon 
49.826.605,- Ft összegű, vissza nem 
térítendő támogatásra érdemes-

nek ítélte. A pályázat összköltsége 
52.409.080,- Ft, amelyhez a szüksé-
ges 2.582.475,- Ft összegű önerőt a 
Szövetkezet saját forrásból biztosítja.  

A Szövetkezet a pályázati progra-
mot 2017. szeptember 1-jével meg-
kezdte, amely keretében egy 110 m2 
alapterületű bivalyszalámi-gyártó 
kisüzem kerül felépítésre a Szövet-
kezet telephelyén. A üzem prémium 
minőségű, Mórahalmon tenyésztett 
magyar bivalyhús felhasználásával 
készült füstölt bivalyszalámi elő-
állítását fogja végezni. A program 
keretében 8 fő hátrányos helyzetű 

munkavállaló kerül foglalkoztatás-
ra. A foglalkoztatásba bevont szemé-
lyek a húsfeldolgozással kapcsolatos 
elméleti és gyakorlati képzésben 
részesülnek a szükséges tudás meg-
szerzése érdekében. Az előállított 
prémium minőségű füstölt 
bivalyszalámit a Szövetke-
zet számos helyen kívánja 
népszerűsíteni, értékesí-
teni, elsősorban a Ho-
mokhátságon, illetve 
országos szinten is. 
A projekt 2017. 09. 
01. – 2019. 02. 28-

ig terjedő időszakban valósul meg.
TEAM WORK Szociális Szö-

vetkezet 

2018-BAN ÚJABB KERÉKPÁRÚT-SZAKASZ 
KÉSZÜL EL 
„A Homokhát Térségi Agrár-Ipari Tudományos és Technológiai Park 
agrárlogisztikai fejlesztése a gazdaságélénkítés jegyében” című pályázat 
keretében a Röszkei út páros oldalán a Kölcsey utcától a Guczi sorig 
tartó kerékpárút építésének munkálatait az Invitel Zrt. leállíttatta, 
tekintettel arra, hogy egy távközlési oszlopuk a nyomvonalban található, 
amelynek kiváltását terveztetni és engedélyeztetni szükséges. Ezen 
akadályra tekintettel a kerékpárút előre láthatóan 2018 májusára fog 
elkészülni. A pályázat keretében elkészült a Papírgyári út aszfaltozása és 
a csapadékvíz-elvezető rendszer kiépítése, amely munkálatok műszaki 
átadás-átvételére december elején volt. 

ZAJLIK AZ ERDEI ISKOLA ÉS ZÖLD 
KÖZÖSSÉGI HÁZ ENERGETIKAI FELÚJÍTÁSA
A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében megújuló 
Erdei Iskolában az építési vállalkozó jelenleg a homlokzat kivitelezését 
végzi. A meglévő fa nyílászárók műanyagra cserélése e hónapban 
fejeződik be. A fejlesztésnek köszönhetően csökkennek az erdei iskola 
fenntartásának költségei. 
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LUCA KUPA MÁR 26. ALKALOMMAL
Nyolc csapat részvételével ren-
deztük meg december 9-én a 26. 
Luca-kupát, amelynek mezőnyét a 
megszokottak mellett új csapatok 
is színesítették, ám a legnagyobb 
újdonságot az jelentette, hogy im-
máron a Móradombi Sportcsarnok 
parkettáján rúghattuk a bőrt.

A csoportmérkőzéseket követő-
en rögtön helyosztókra került sor, 
így az a csapat, aki csoportjában 
az első két hely egyikén végzett, 
máris dobogós álmokat szövöget-
hetett. Csoportbéli 3. helyünkkel 
számunkra az éremszerzés ez alka-
lommal csak utópia volt, ám az 5. 
helyért folytatott csatában hátrány-
ból fordítva, 2-1-es győzelemmel 
fejeztük be a tornát.

A torna végeredménye: 1. Har-
kány, 2. Mezőberény, 3. Mohol, 4. 
Magyarkanizsa, 5. Mórahalom, 6. 
Kiskunmajsa, 7. Kistelek, 8. Ba-
lástya

A gólkirálynői cím tulajdonosa 
büntető rúgások után Balázs Bet-
tina lett a Mohol csapatából, míg 
a legjobb kapus díjat a harkányi 
Schramm Petra tehette vitrinbe. A 
hagyományosan kiosztásra kerülő 
legjobb hazai játékos díjra Horváth 
„Molly” Imola szolgált rá.

A torna létrejöttéhez köszönjük 
a támogatást a Csongrád Megyei 
Önkormányzatnak, Bókáné virág-
boltjának és a Móra-Meditékának!

Mórahalmi TSE

AZ NB III-AS MÓRAHALOM NEM ADJA FEL A HARCOT

REÁLIS CÉL LEHET A BENNMARADÁS 
Akárcsak 2017 tavaszán, 2018-ban is nehéz időszak vár a Mórahalom NB III-as labdarúgócsapatára 
a Közép csoportban a téli szünet után. A homokhátiak benn szeretnének maradni a harmadosz-
tályban, ez azonban korántsem lesz egyszerű nekik.

A három labdarúgó NB III-as cso-
port tizennegyedik, tizenötödik és 
tizenhatodik helyezettje automa-
tikusan kiesik majd a szezon vé-
gén, míg a legrosszabb 13. is erre 
a sorsra jut. Ebben a pozícióban 
van jelenleg a Mórahalom tizenegy 
ponttal. Keleten a Gyöngyös tizen-
hét, nyugaton a Csorna tizenhárom 
pontot gyűjtött az ősz tizenhat for-
dulójában.

„A szerzett pontjaink és a muta-
tott játékunk nincs összhangban” 
– kezdte idényértékelőjét Vojnics-
Zelics Szása, a Mórahalom vezető-
edzője – „de utóbbiban bízhatunk 
a tavasszal, hogy sikeresebbek lehe-
tünk, és kiharcolhatjuk a bennma-
radást, mert ez a célunk.”

A 2016–17-es idényben az utolsó 
fordulóban tartotta meg tagságát 
a Mórahalom, akkor ehhez 39 

pontra volt szüksége a tizennyolc 
csapatos bajnokságban, ami most 
kettővel csökkent.

„Figyelnünk kell a Nyugati cso-
port tizenharmadik pozíciójára 
is, ahol most a Csorna áll. Tőlük 
jobbnak kell majd lennünk az el-
számolásnál. Mindent megteszünk 
a bennmaradásért, azt még pon-
tosan nem tudom, hogy lesznek-e 
távozóink és érkezőink, de szeret-

nénk erősíteni” – mondta a tréner.
A jó kezdésben bízhat a Móraha-

lom, mivel márciusban Vecsésen 
indítják a pontvadászatot, majd a 
Hódmezővásárhely ellen folytat-
hatják. Két közvetlen rivális ellen 
fontos lenne a homokhátiaknak 
minél több pontot gyűjteni.

„Ősszel jól játszottunk, de hozható 
pontokat veszítettünk el hazai pá-
lyán a Kozármisleny, a Rákosmente 
és a SZEOL SC ellen. Ha ezt javít-
juk, reális lehetőség lesz a bennma-
radás” – foglmazott az edző.

Forrás: delmagyar.hu 

PIETAS
TEMETKEZÉS
Szempék sírkövesnél
Mórahalom, II. körzet 11.
www.pietasszeged.hu
Telefon:  06-70/4525-463

                                               06-62/280-231
Halottszállítási ügyelet: 0-24 óráig

Telefon: 06-30/207-4129

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

TEL JESKÖRŰ BIZTOSÍTÁS ÜGYINTÉZÉSE ÉS KÖTÉSE 
A GENERALI BIZTOSÍTÓ MÓRAHALMI IRODÁ JÁBAN 

A SZABADSÁG U. 34. SZÁM ALATT 
AZ ÉVA APARTMAN HÁZBAN NYIT VATARTÁSI IDŐBEN 

VAGY AK ÁR AZ ÖN OTTHONÁBAN IS.
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„HÚSZ ESZTENDŐM HATALOM,  
HÚSZ ESZTENDŐM”… NEM ADOM!

Áttekintés a mórahalmi 
ugrókötelesek 20 évéről, 
mely alatt a számtalan 
magyar bajnoki cím, hazai 
érem mellett összesen 20 
nemzetközi, Európa és Vi-
lágbajnokságról 92 érmet 
hoztak versenyzőim.

Mórahalmon 1997-ben lendült meg 
először a kötél, mint sporteszköz, 
s nem mint egy gyerekjáték. Egy 
amerikai kötélugró csoport járta a 
világot, hogy népszerűsítse a kon-
tinensükön már akkor oly népsze-
rű kötélugró sportot. Az újszegedi 
sportcsarnokban is bemutatóztak, én 
ezt a bemutatót látva szerettem bele 
első látásra a kötélugrásba. Pár lelkes 
gyerekkel azonnal el is kezdtünk kö-
telezni az iskolában.

Évekig csak a magunk és a mozgás 
örömére forgattuk a kötelet, egyre 
nehezebb és nehezebb elemeket, 
trükköket, egyre látványosabb ko-
reográfiákat tanultunk. Évről évre 
több rendezvényen jelentünk meg 
ugróköteles bemutatóval, majd 
2002-ben elmerészkedtünk az első 
versenyre pár gyerekkel, ahol meg 
is szereztük pályafutásunk első ér-
mét, az akkor még aprócska Farkas 
Csamangó Petra révén, aki aztán meg 
sem állt az Európa Bajnok és Világ-
bajnok címig.

2003-tól már ott voltunk minden 
Kötélugró Országos Bajnokságon, 
egyre több és több versenyzőnk állt 
fel a dobogóra, már nem volt olyan 
hazai verseny, ahol mórahalmi ver-
senyző ne jutott volna el a dobogóig. 
Nem csak egy-egy kiugró tehetsé-
günk hozta az érmeket, csapataink is 
egyre többször nyertek érmet. 

2007 volt a következő mérföldkő 
életünkben. Abban az évben leg-
idősebb versenyzőink beléptek a 15. 
életévükbe, s így már válogatózhat-
tunk. Már az első évben sikerült is 
bekerülni a magyar válogatottba 2 
csapattal is, így részt vehettünk a 
számunkra első, hollandiai Európa 
Bajnokságon a már hosszú évek óta 
nemzetközi szinten is eredményesen 
versenyző szombathelyi és maklári 
kötélugrók mellett. Már erről az EB-
ről is éremmel tértünk haza, mindkét 
csapatunk dobogón állt!

2008-ban Világbajnokság követ-
kezett, de Dél-Afrikában rendezték, 
így a költségek miatt csak egyéniben 
kerültünk a kiutazó keretbe, az akkor 

15 éves Farkas Csamangó Petra száll-
hatott harcba a magyar válogatott 
tagjaként a felnőtt női mezőnyben 
a világbajnoki címért. Az öt magyar 
versenyző közül ő szerepelt a legered-
ményesebben, a négy versenyszám-
ból háromban a dobogón állt, így 
összetettben is ezüstérmet vehetett 
át, így első VB-nkről 1 arany, 2 ezüst 
és 1 bronzéremmel térhettünk haza.

Ettől kezdve nem volt megállás, 
a hazai versenyek mellett minden 
évben ott voltunk az adott évben 
épp esedékes Európa-, vagy Világ-
bajnokságon, sőt 3 DD Világku-
pára, meg egy Belga DD Contest 
versenyre is eljutottunk. 2015-ben 
a FISAC rendszerből átléptünk a 
World Jump Rope rendszerbe, ahol 
újoncként versenyezve egyből megje-
gyezték Mórahalom nevét, hiszen 11 
érmünkkel egyből beírtuk nevünket 
a WJR Világversenyek történetébe is. 
Szólt a magyar himnusz a mórahalmi 
ugróköteleseknek Belgiumtól Ameri-
káig nem egyszer – leírhatatlan érzés.

2007 óta összesen 20-szor méret-
tettünk meg EURÓPA és a VILÁG 
legjobb kötélugrói között. Kilenc 

Európa Bajnokságról összesen 29 
érmet: 11 aranyat, 5 ezüstöt és 13 
bronzot hoztak versenyzőim. Három 
DD Világkupán voltunk, s három 
győzelmet arattunk, 2007-ben ser-
dülőként, majd 2009-ben ifiként, 
végül 2014-ben felnőttként is a do-
bogó tetejére állhatott csapatunk. 
Hét Világbajnokságon 58-szor állt 
mórahalmi versenyző, vagy csapat a 

dobogón, 15 arany-, 20 ezüst- és 23 
bronzérmet szerezve.

Sokszor természetesnek veszik 
tőlünk, hogy érmet hozunk min-
denhonnan, pedig egyáltalán nem 
természetes, óriási munka áll mö-
götte, van amikor heti 7-8 edzésen 
(iskola, munka mellett) készülnek 
a versenyzők. Csak a kitartásuk, a 
sportág iránti elkötelezettségük, ami 
e kiváló eredményhez vezetett!

Húsz év, húsz fantasztikus év az 
életemből csendben, szerényen. Ren-
geteg, sokszor emberfeletti munka 
tőlem és versenyzőimtől egyaránt, 
sok álmatlan éjszaka, sok nehézség, 
de sok-sok öröm is természetesen. A 
fantasztikus eredményen túl öröm 
számomra az is, hogy e kiváló teljesít-

ményt nyújtó versenyzőim nemcsak 
a sportban, de az életben is kiváló-
an megállják helyüket, kitűnő-jeles 
tanulók, egyetemisták, diplomás, 
lelkiismeretesen dolgozó felnőttek. 
Büszke vagyok rájuk! Büszke vagyok 
családomra (férjemre, gyermekeim-
re, szüleimre) is, hiszem nélkülük 
mindez nem jöhetett volna létre. 
KÖSZÖNÖM!

Húsz hosszú év, mely alatt egy dolgot 
megtanultam: a munka előbb-utóbb 
meghozza gyümölcsét, illetve nincse-
nek felülmúlhatatlan pillanatok! 

Feledhetetlen az a perc, amikor 
2007-ben Hollandiában, a kis Mó-
rahalomról az EB-re jutott gyerekek 
megpillantották életükben először a 
tengert. Aztán gyorsan felülírta ezt 
az a pillanat, amikor pár nap múl-
va, azon az első EB-n a nyakukba 
akasztották az első, nemzetközi 
mezőnyben szerzett érmet. Aztán 
amikor 2008-ban Dél-Afrikában, 
első világbajnokságunkon – minden 
tapasztalat, rutin nélkül – 15 éves 
versenyzőm összetettben ezüstérmet 
vehetett át örömkönnyektől áztatott 
arccal – azt hittem, nincs ennél szebb 
pillanat. De volt! 2009-ben, a párizsi 
DD Világkupán, korcsoportot váltva 
is sikerült ismét a dobogó tetejére áll-
ni. Majd 2010-ben Belgiumban, az 
európai kötélugrás fellegvárában ma-
gyar himnusz szólt egy mórahalmi, 
17 éves lánynak, aki óriási csatában 
megnyerte az Európa Bajnokságot. 
De bekerül a nagy pillanatok közé, 
amikor a sikercsapatunk nyomában 
felnövő, akkor még ifjúsági csapa-
tunk 2013-ban megszerezte Dániá-
ban első EB-érmét, egy bronzérmet 
– de ez a bronz ott, akkor számukra 
drágább volt minden kincsnél. S 
ezt is felülmúlta a 2015. évi WJRC 
Világverseny, ahol 5 földrész 25 or-
szágának legjobbjai között, abban a 
rendszerben újoncként is óriási sikert 
arattak a mórahalmi lányok, akik 
14-szer álltak az egy hét alatt dobo-
góra. S legutóbb 2017 nyarán ezt is 
túlszárnyalta az a pillanat, amikor 
8.500 km-re hazánktól, harmadik 
WJRC versenyünkön a dobogó te-
tején örömtől zokogó mórahalmi 
csapatnak szólt a magyar himnusz. 
Felülmúlhatatlan!?

Köszönet mindenkinek, aki bármi 
módon segítette a mórahalmi ugró-
köteleseket, s így az én munkámat is 
e két évtized alatt!

Martyin Lászlóné „Detti néni”


